

## **Уважаемые читатели!**

В апреле 2023 года исполняется 90 лет уникальной организации в российской электроэнергетике — Фирме ОРГРЭС.

Данный выпуск журнала представляет статьи специалистов с большим опытом практической работы в ОРГРЭСе, которые со знанием дела, историей предприятия и с пониманием отраслевой значимости организации, рассказывают о создании, развитии ОРГРЭСа и его роли в электрификации СССР.

Перед читателем предстанут работы десятков инженеров — наладчиков оборудования, изобретателей, создателей множества технических новинок мирового уровня. ОРГРЭС дал путёвку в большую жизнь многим руководителям министерства энергетики, учёным академического и прикладного уровня, техническим руководителям электростанций и электросетей.

Все годы ОРГРЭС находился на переднем крае создания и внедрения передовой техники — от реализации Плана ГОЭЛРО, индустриализации страны в предвоенные годы, послевоенного восстановления энергохозяйства до создания крупных энергоблоков СКД, крупнейших в мире ГЭС, лучших АЭС и ЛЭП сверхвысокого напряжения и строительства уникальной Единой энергетической системы страны.

После разрушения СССР в суверенных республиках остались филиалы/отделения «Фирмы ОРГРЭС» с уникальными специалистами и методиками наладочных работ в энергетике, тем потенциалом, который продолжает работать в современной России. Особо отмечаем ветеранов и молодое поколение инженеров и руководителей ООО «Фирма ОРГРЭС», сохранивших предприятие и уникальный архив научных изысканий и инженерной статистики прошлых лет. Жизнь заставляет надеяться прежде всего на собственные силы.

Несмотря на солидный возраст, ОРГРЭС сегодня находится на подъёме и снова заявляет о себе как ведущая инжиниринговая компания в электроэнергетике России. Промышленное восстановление России невозможно без таких организаций как ОРГРЭС.

Редколлегия и редакция журнала «Энергетик» сердечно поздравляют коллектив ООО «Фирма ОРГРЭС» с юбилеем и желают дальнейших успехов в его нелёгком труде на благо российской энергетики.